

# 致敬最美逆行者

编者按：他们是与病毒搏斗的钢铁战士，也是生活中的人妻人母、人夫之父。他们是一刻不停的医护人员，勇往直前的志愿者，始终坚守的人民警察，昼夜奋战的新闻工作者……自我市新冠肺炎疫情发生以来，他们用担当和责任汇聚起战胜疫情的磅礴力量，一个个逆行的身影、一幅幅动人的画面，为我们扛起了生活的希望、撑起了安全的屏障——

## 白衣战士 冲锋一线抗击疫情

◎王卉

突如其来新一轮疫情波及我市，主城区全员核酸检测迅速展开。

天刚蒙蒙亮，医务工作者就来到了社区，洗手、戴帽子、戴口罩、穿防护服、戴护目镜、戴手套……行云流水般的动作规范而娴熟，没一会儿，他们就变身胖乎乎的“大白”，出现在了核酸采样点。

社区的核酸采样点设在路边那一排玉兰树下，新开的玉兰花洁白无瑕，俏立枝头，为社区增添了一处靓丽的风景。社区居民陆续来到核酸采样点，间隔一

米排起了队。看见这一队长龙，“大白”立即开始了工作。他们分工有序，有引导市民扫码登记、核对平台大数据信息的，有手拿棉签为市民采样的，还有在试管上加贴标签，再一次核对身份的。“小朋友，不要怕，棉签擦一下喉咙，一点也不疼！”“阿姨，嘴还得张大一点。”面对不同的市民，他们贴心地疏导着，可手的动作却比想象中更麻利，让人几乎感觉不到不适。随着棉签从口中取出，人们紧张的心情也立即平复了。每采完一例样本，他

们就用酒精消毒双手，尽快开始下一例的采样工作。

装满样本的试管在采样台上越堆越多，“大白”面前的“长龙”也越来越短。两个小时过去了，“大白”的隔离面罩蒙上了哈气，凝结的水珠越来越大，一滴一滴流下来。他们只好仰着头、侧着脸，不断变换着姿势，寻找还能看清的空隙，继续坚持工作。太阳越升越高，照在“大白”的隔离服上，他们背后的名字是那么明亮、那么耀眼，洁白的防护服有地方开始变深，那是被汗水打湿而透出了

衣服本色。原来，他们也是与我们一样的普通人，当城市有需要的时候，是他们履行职责，穿上了防护服，尽自己最大的努力去守护我们的平安；是他们付出了汗水和艰辛，为我们带来希望与美好。

“大白”无数次地弯腰采样，“长龙”一点点消失了，就在大家以为社区核酸采样完成，那些已忙碌一上午的“大白”可以在玉兰树下休息片刻，吃顿“过时”的午饭了，可他们却没有脱下防护服的。“楼上还有高龄老人和行动不便的残疾人，我们要上门采样，确保全员核酸检测不漏一人。”在社区工作人员的引导下，“大白”匆匆上楼上门服务去了。他们的背影就像那盛开的玉兰花一般，让人越看越喜爱。

“全员做核酸了！”这句话给宝鸡的三月打上了一段不平凡的印记。不聚集、戴口罩、非必要不出门，一时成为生活常态。

每当重大事情来临，总有那么一群逆行者，为此付出，为此拼搏。在众多的逆行者中，少不了新闻工作者的身影，他们是一群默默的记录者，揣着责任，咽下担忧，用笔尖、用镜头、用脚板、用担当，坚守在防疫第一线，记录着每一个真实画面，传递着各地疫情防控的措施和进展，给百姓送来“新闻大餐”，补充生活能量，激发昂扬斗志。

非常时期，为了便于工作，新闻工作者住在单位，秣马厉兵，枕戈待旦，用行动再一次诠释着“舍小家，顾大家”的含义。

“妈妈很快就能回家了！”一位年轻女记者微笑着与年幼的女儿视频通话，她用善意的谎言，安慰着满眼泪水的孩子。其实，疫情不结束，她根本回不了家，工作岗位不允许呀。

新闻不断发生，新闻工作者需要不断报道，尤其在疫情防控的关键期，百姓渴望新闻的心情非同一般，人人都想从中获取信心与鼓励。

抗击疫情，是一场没有硝烟的战争，新闻工作者“疫”路逆行。他们随时待命，恪尽职守，甘当人民群众的“信号兵”。他们用文字讲述战“疫”的宝鸡故事，用镜头表述战“疫”的宝鸡情节，充分展现出强大的中国精神和中国力量。

“保持人民情怀，记录伟大时代。”这是新闻工作者的座右铭之一。

“疫情不退，我不退！”一位中年男记者向单位领导说出了自己的决心。他为了保持旺盛的战斗力和战斗力，准备了不少咖啡和维生素。

“我完全可以住在单位，直到疫情结束。”不少编辑和校对已经将住在单位视同回家了。

“我们只传播新闻，绝不能传播病毒！”新闻工作者一边加强个人防护，一边辛勤工作。逆行者的道路，并不平坦。

每天，当你打开手机、报纸和电视，便能迅速获知疫情前线最新动态。你是否想到，这些新闻是怎样呈现在面前的？你看到的是劳动成果，没看到的是其背后的默默付出。

“阳光打在你的脸上，温暖留在我们心里。”每一位新闻工作者都有这样的情怀。

总有一种力量，让我们抖擞精神；总有一种力量，让我们奋勇向前。新闻工作者正是这种力量的参与者之一。

历经数千年风雨的宝鸡，从来没有被困难吓倒，也从来没有停止前进的脚步。新闻工作者正以深沉的热爱、满腔的热情，一一记录下这段坚强与光荣的历程，丰富宝鸡的精彩历史，留作后人的精神财富。

本版投稿邮箱：bjrbwxzksw@163.com

## 媒体人 昼夜奋战显担当

◎王怀宇

## 志愿者 筑起生命安全防线

◎段序培

春天来了，带着新的希望、新的使命而来。然而，隐形的敌人也悄然靠近，惊扰了这生机盎然的春日。古老的陈仓按下了“暂停键”，百万人停下了匆忙的脚步。对于新一轮的新冠肺炎疫情，我们少了过往突发时的惊慌，在政府的坚强领导、有序组织下，内心淡然，每一步都走得从容而矫健。

三月的阳光，照耀着大地，金色的迎春花绽放在春日里，一起绽放的还有一抹艳丽的“红”。

一顶红帽子，一件红马甲，这耀眼的“红”映衬着“志愿者”三个醒目的大字，在陈仓大地谱写出一曲动人的爱的乐章。他们中有老人，有青年；有党员干部，有退役军人；有老师，有学生，他们有一个共同的名字——“抗疫志愿者”。

在这特殊的时期，这抹“志愿红”出现在城市的大街小巷，出现在乡村的各个路口，在我们看到和看不到的地方，他们与病毒顽强搏斗，一丝不苟地值守，苦口婆心地劝导……瞧，天还没



有亮，就是这一抹红色，出现在社区，扫码、测温，呼唤你下楼做核酸检测，帮你把病毒感染风险降到最低；就是这一抹红色，排

查每家每户的困难，生活物资配送到家；就是这一抹红色，日常管理、防疫消杀、卫生清扫、垃圾清运……他们，不辞劳苦、超

负荷地付出，毫不畏惧与病毒交锋，构筑出一个坚固的“大后方”，让白衣战士心无旁骛地在一线冲锋陷阵，成为打赢疫情防控阻击战的顽强力量。

是呀，哪有什么岁月静好，只不过是有人在为我们负重前行。在这场看不见硝烟的战“疫”中，正是有了这许许多多平凡的人，化成这一抹红色，默默无闻地辛苦守护，守护着每一个人的健康。他们唯一的心愿，就是愿君平安，愿这座城市早日重回安宁与繁华。

这一抹红色，这座城市最靓丽的色彩，虽然他们的脸被口罩遮挡着，但他们那挺拔的身躯，却为我们筑起了一道牢固的安全防线，撑起了一片希望的天空。

相信，一切的美好，都在不远的路上！

## 人民警察 守护平安与健康

◎王商君

这个春天，我生活的城市“病了”，突如其来的新冠肺炎疫情扰乱了大家的正常工作和生活。市委、市政府迅速作出部署，打响了疫情防控这场重大战役。

闪耀的警徽，庄严的“大盖帽”，帅气的藏蓝制服，他们是战“疫”一线一道亮丽的风景线。每当重大事件发生，总能看到人民警察的身影，他们如雄狮般冲在了疫情防控工作一线，和志愿者、医护人员并肩作战，引导群众保持距离、有序排队，耐心解答群众疑惑并宣讲疫情防控知识。除此之外，还为防控区域内的群众展开了贴心的“为民服务”。

在宝鸡高新区，我碰到一名正在执勤的民警，还没说几句话，他就接到了家住高新四路官大爷的电话，让他买药，这名干警迅速电话联系了最近的药店，我疑惑他都没问药名。他笑着解

释，已经买了几次了，大爷患糖尿病多年，孩子都在外地工作，家里就大爷和老伴两人，这次是大爷每日注射的胰岛素没有了。正说着，他的电话又响了起来，原来给辖区李大妈配送的蔬菜和肉到了，他得去小区门口收货了。虽说这些都是很琐碎的小事，但每个民警都明白：群众为什么让我们去干这些事，那是对我们的信赖。只有做好这些小事，才能不辜负他们。

我市高速公路出入口、国道省道公路、临时交通检疫点等地，民警24小时坚守着，对进出所有车辆进行引导、核查来源、登记身份、检测体温、查验核酸检测报告，对重点车辆进行劝返，因为他们明白，唯有从源头上切断传染源，才能切实保障人民群众生命安全和身体健康。不仅如此，他们还针对重点车辆制定了通行保障



措施，保障了应急物资运输、民生保障车辆及其他符合防疫安全要求的车辆，第一时间顺利通行。

从接到任务的那一刻起，人民警察便把家里的一摊子事全甩给了家人们，怀着“保护全市人民

的平安”这个朴素的信念，积极投入防控第一线，整天忙碌奔波在值守小区，足迹遍及全市的每一个角落，每日工作十二个小时以上，吃住都在防控一线，工作时间内没有片刻休息时间。

望着这些战斗在防控一线、逆行者的身影，我的崇敬之情油然而生，他们个个精神昂扬、信心满满，用实际行动写下了最美逆行者的感人诗篇。